

**Отзыв научного руководителя  
на аспиранта кафедры неонатологии клинического института детского здоровья  
имени Н.Ф. Филатова  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
Добровольскую Екатерину Игоревну**

Добровольская Екатерина Игоревна, 1992 года рождения, окончила Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования РНИМУ имени Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации в 2015 г. по специальности «Педиатрия».

В 2015-2016 гг. проходила обучение в клинической интернатуре ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава России по специальности «Педиатрия». В 2016-2018 гг. проходила обучение в клинической ординатуре ФГБУ НМИЦ АГП им В.И.Кулакова Минздрава России по специальности «Неонатология». За время ординатуры активно дежурила в неонатальных отделениях ФГБУ «НМИЦ АГП им В.И.Кулакова» Минздрава России, проводила научные исследования, выступала на конференциях.

В период подготовки диссертации с 2018 по 2021 гг. Добровольская Екатерина Игоревна проходила обучение в очной аспирантуре на кафедре неонатологии КИДЗ им Н.Ф.Филатова ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Педиатрия». По результатам исследования автором опубликовано 5 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, индексируемых в международной базе Scopus.

С сентября 2019 года работала в должности врача неонатолога в ОРИТН им. проф. Антонова института неонатологии и педиатрии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И.Кулакова» Минздрава России. В 2022 году прошла профессиональную переподготовку в ФГАОУ ВО МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) с присвоением квалификации «Врач анестезиолог – реаниматолог». С сентября 2022 года по настоящее время работает в должности врача анестезиолога-реаниматолога в ОРИТ им. проф. А.Г.Антонова института неонатологии и педиатрии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И.Кулакова» Минздрава России.

Научно-квалифицированное исследование Добровольской Е.И. было выполнено на кафедре неонатологии КИДЗ им Н.Ф.Филатова Первого МГМУ им И.М. Сеченова (Сеченовский Университет), кафедра располагается на базе ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И.Кулакова» Минздрава России. В ОРИТ им проф. А.Г.Антонова Добровольская Е.И. вела пациентов в отделении, дежурила, совмещала клиническую работу с научной, представляла результаты диссертационного исследования на научно-практических мероприятиях. Добровольская Е.И. своевременно и добросовестно выполняла всю программу индивидуальной подготовки аспиранта. Экзамены кандидатского минимума по английскому языку, философии и специальности были сданы на «отлично» и «хорошо». При работе над научно-квалификационной работой Добровольская Е.И. проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным самостоятельно производить сбор материала и анализ полученных результатов. В ходе выполнения работы

она изучила более 150 литературных источников, посвященных данной проблеме с последующим определением актуальности, цели и задач исследования.

Научно-исследовательская работа выполнена на достаточном объеме клинического материала с использованием правильно подобранных методов статистического анализа. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Сформулированные выводы и практические рекомендации полностью обоснованы и могут быть применены в практическом здравоохранении.

НКР на тему «**Факторы риска и предикторы неблагоприятных неврологических исходов у недоношенных детей с врожденной пневмонией и ранним неонатальным сепсисом**» написана в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, главы, посвященной характеристике клинических наблюдений и методов исследования, результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы.

В целом, в диссертационной работе Добровольской Екатерины Игоревны проанализирован достаточный объем собственных наблюдений; работа является самостоятельным исследованием, посвященным актуальной с научной и практической точки зрения теме, и, вследствие этого, является научно-квалификационной работой, отражающей решение задач, имеющих значение для лучевой диагностики.

**Научный руководитель,**

Профессор, доктор медицинских наук  
заведующий кафедры неонатологии КИДЗ  
им Н.Ф.Филатова ФГАОУ ВО  
Первого МГМУ им. И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский Университет)

 Дегтярев Д.Н.

